



11月23日,运-20接迎、歼-20护航,第十批25位在韩中国人民志愿军烈士遗骸回到祖国。他们阔别故土70余年,今朝终回家!去时,尚是少年之身、血肉之躯;归时,已是报国之躯、英雄之魂,他们已离开祖国亲人太久太久。忠魂归来,一起致敬英雄!

# 我们记得你

## 第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国

根据中韩双方达成的共识,今年继续举行在韩志愿军烈士遗骸交接活动。11月23日上午,第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接仪式在沈阳举行,国务委员谌贻琴出席并讲话。上午9时,中韩双方在韩国仁川国际机场举行25位在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。中国退役军人事务部副部长常正国、驻韩国大使邢海明和韩国国防部次官金善镐等相关部门负责人出席仪式。中韩双方代表现场签署交接书,确认交接25位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。邢海明为志愿军烈士棺椁一一覆盖国旗,中方举行悼念仪式,中国人民解放军仪仗司礼大队礼兵护送烈士棺椁登上解放军空军专机。运送烈士遗骸的专机进入中国领空后,空军两架战斗机迎接护航。12时19分迎接仪式在沈阳桃仙国际机场举行。■据新华社、央视



11月23日,沈阳抗美援朝烈士陵园工作人员向殓放志愿军烈士遗骸的棺椁鞠躬。



11月23日,志愿军烈士遗骸抵达沈阳抗美援朝烈士陵园。



11月23日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机上护送至棺椁摆放区。

组图/新华社

## 无名之碑



扫码看视频

73年了,那些去国征战的英雄,终于回家了。

离家少年身,归来英雄躯。

那年,告别亲人,告别爱人,告别家乡,唱着嘹亮的军歌,跨过冰封的鸭绿江,他们说:待我归来。

只为捍卫新生的祖国,只想守好故土之上的灯火。

那年,一身虎胆,满腔热血,舍生忘死,迎着子弹怒目而冲,无惧炮火奋力前冲。他们说:向我开炮。

头顶是狂轰乱炸,耳边是子弹横飞,身边是同袍战友,脚下是黄沙之家。

所有归葬异国的英雄,墓碑都朝着北方。祖国的方向,故乡的方向,爱人的方向。

很多长眠异国的墓碑上,都刻着相同的名字:无名人。龙城飞将,长歌当哭,英雄无名。

两小时的归途,他们,我们的父祖,足足走了七十余年的旅程。

谁不曾年少意气,谁不愿鲜衣怒马,谁不想青梅竹马?

谁是最可爱的人?谁是最可敬的人?

他们说:我们在这里吃雪,为的就是祖国人民不用吃雪。

今天,我亲爱的您,终归故乡。如您当年出征,也是冬日。

今天,暖阳照耀山河,我们替您拥抱八千里日月,我们代您守护这九万里山河。

他们为我们而死。

我们因他们而活。

■文/湖南日报社视频编辑部  
出镜/项炜 视频/王珏

平 凡 铸 就 伟 大

英 雄 来 自 人 民

感动湖南  
温暖中国

2023.11.24

